

Izbija vsak dan razen sobot, nedelj in praznikov.
Issued daily except Saturdays, Sundays and Holidays

PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Uredništvo in upravniški prostori:
2657 South Lawndale Ave.
Office of Publication:
2657 South Lawndale Ave.
Telephone, Rockwell 4904

LETO—YEAR XXXVII Cena lista je \$6.00 Entered as second-class matter January 16, 1933, at the post-office at Chicago, Illinois, under the Act of Congress of March 3, 1879. CHICAGO 23, ILL., PETEK, 9. FEBRUARJA (FEBRUARY 9), 1945 Subscription \$6.00 Yearly ŠTEV.—NUMBER 29
Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of Oct. 3, 1917, authorized on June 4, 1918.

Rusko prodiranje se nadaljuje; nova ofenziva na zapadni fronti

Nemška poročila pravijo, da se je bitka za posest Berlina pričela. Rusi ustanovili sedem mostičev na reki Oder na južni strani Kustrina in okupirali devet mest. Moskva poroča, da so Rusi ubili osem nemških generalov, pet generalov in štiri polkovnike pa ujeli. Štiri divizije tretje ameriške armade prekoračile reki Our in Sure in udrele v Nemčijo. Japonci izgubili 48,000 vojakov v bitkah z Američani na otoku Luzonu

LONDON, 8. febr.—Moskva je danes naznanila, da so ruske čete prekoračile reko Oder na več krajih in da prodirajo v direktni smeri proti Berlinu. Vrhlo se srdite bitke s mostiči zapadno od Odra in nemška prestolnica je v paniki. Na fronti pri Breslavi so ruske čete prodrele osem milj daleč.

PARIZ, 8. febr.—Čez 1000 zavezniških bombnikov je danes napadlo nemške postojanke na holandski fronti. Čete prve in tretje ameriške armade prodirajo na 75 milj dolgi fronti vzhodno od zavzetega mesta Schmidta in se bližajo velikemu jezcu Schwammenauelu na reki Roer.

London, 8. febr.—Nemška poročila pravijo, da se je bitka za posest Berlina pričela. Rusi so ustanovili sedem mostičev čez reko Oder na južni strani Kustrina, trdnjavskega mesta, in zdaj bombardirajo železnico, ki spaja to mesto z Berlinom.

Komunike, objavljen danes zjutraj v Moskvi, ne omenja ustanovitve mostičev čez reko Oder, temveč le trdi, da so kolone armade maršala Žukova okupirale devet mest na severni in južni strani Kustrina. Med temi so Guestebese, Zaekerick in Kunesdorf, tri milje vzhodno od Frankfurta in 33 milj od Berlina. Rdeča zvezda, glasilo armade, pravi, "da so Rusi zavojevani v ljutih bitkah z Nemci na utrjenem predpolju Berlina."

Moskovski buletin pravi, da so Rusi ujeli 15,460 nemških vojakov na fronti med Kustrinom in Frankfurtom v zadnjih dveh dneh. Od 11. januarja so Rusi ubili osem nemških generalov, pet generalov in štiri polkovnike pa ujeli. V prodiranju preko Šlezije so sovjetske čete zasedle čez 50 naselbin.

Nemško vrhovno poveljstvo je priznalo, da so Rusi okupirali strateške pozicije v Šleziji in bližini Kustrina. Nemški vojaški komentatorji so posvetili pozornost operacijam levega krila Žukove armade v Pomeraniji, ki so rezultirale v okupaciji Pyritz, strateškega mesta, 22 milj južnovzhodno od Stettina, luke ob Baltičkem morju. Eno te tega krila so se približale Arnswaldu in Deutsch Kroni.

Armada maršala Ivana S. Koneva je začela novo ofenzivo v Šleziji na zapadni strani reke Oder. Kolone te armade so se približale dolini v vzhodni Krkonošev v prodiranju proti češkoslovaški meji. V tej dolini so industrijska mesta Schweidnitz, Wuenschelburg in Brieg.

Moskva molči o operacijah ruskih čet pri Steinauju, Šlezija. Berlin je poročal, da so se nemške čete umaknile iz tega mesta pod pritiskom ruskih sil. Rusko poveljstvo je naznanilo nove uspehe v operacijah proti sovražniku v Vzhodni Prusiji in Budimpešti.

Paris, 8. febr.—Štiri divizije tretje ameriške armade so prekoračile reki Our in Sure v Luksemburški in udrele v Nemčijo v desetih krajih 24 milj dolge fronte. Druge kolone te armade so prebile Siegfriedovo trdnjasko linijo na vzhodni strani St. Vitha in okupirale Wascheid ter Holling. Wascheid leži tri milje

Tekma za kontrolo unij

Citrine proti osvojitvi ruskega programa

London, 8. febr.—Tekma za kontrolo in vodstvo se je razvila na zborovanju Kongresa svetovnih strokovnih unij. Walter Citrine, tajnik Kongresa britskih strokovnih unij, je ugovarjal proti sprejemanju važnih zaključkov z dvotretjinsko večino. "Povedali smo svetu, da je to zborovanje posvetovalnega značaja," je dejal. "Vse države, ki so poslale delegacije na to zborovanje, so se strinjale s sporazumom. Kako moremo doseči enotnost, če bo večina odločala? Ako bo to pravilo osvojeno, bomo mi revidirali svoje stališče na bodočih konferencah."

Citrine je dal razumeti, da se britska delegacija ne čuti obvezano in da ne bo izpolnila zahtev. On je v svojem govoru demonstriral bojazen pred volilno silo ruske delegacije, ki reprezentira 27,000,000 delavcev. Citrine je namignil, da je pripravljen na torpediranje zborovanja v svoji opoziciji proti osvojitvi programa reprezentantov ruskih unij.

Ruska delegacija je predlagala, naj konferenca pošlje vabilo poljski vladi v Varsavi, Finaki, Rumuniji, Bolgariji in Italiji, naj se udeležijo razgovorov. Predlog ni bil sprejet, ker so bile te štiri države zaveznice nacističke Nemčije.

Vprašanje je, kakšno stališče bo zavzela ameriška delegacija. Sidney Hillman, predsednik unije Amalgamated Clothing Workers, še ni dospel na zborovanje. Mnenje prevladuje, da bo ameriška delegacija podprla stališče britske delegacije.

Ameriške vojaške enote zapuščajo Perzijo

Teheran, Perzija, 8. febr.—Ameriške vojaške enote, ki so opravljale važna dela, zapuščajo Perzijo, odkar je odprta krajša pot v Rusijo skozi Dardanäle in Crno morje. Parniki so dovajali ameriško in britsko blago, namenjeno Rusiji, v luke Perzijskega zaliva. Iz teh luk so ga vozili vlaki v Rusijo. Od jeseni 1. 1942 do septembra preteklega leta je Amerika poslala Rusiji preko Perzije čez 4,500,000 ton orožja, streliva in drugih potrebščin.

Angleški delavci zahtevajo zvišanje

Glasgow, Anglija, 8. febr.—Deset tisoč ladjegradniških delavcev je odločilo orodje v znak protesta, ker je bila zahteva za zvišanje plač odbita. Na shodu so sprejeli resolucijo, da bodo vztrajali pri zahtevi.

Lord Vansittart svari zaveznike

London, 8. febr.—Lord Vansittart je v svojem govoru svari zaveznike pred popuščanjem napram vojnim zločincem. Dejal je, da so nekateri voditelji nacističke stranke že pobegnili iz Nemčije v nevtralne države.

Padeč porok v ameriških mestih

Washington, D. C., 8. febr.—Cenzusni biro je razkril padeč števila porok v preteklem letu v primeri z letom 1943. Na podlagi zbranih podatkov v mestih, ki imajo 100,000 in več prebivalcev je bilo 136,000 manj porok v preteklem letu nego l. 1943.

SPORAZUM O UNIČENJU NACISTIJSKE NEMČIJE

Vojaški voditelji na konferenci "velike trojice"

USTANOVITEV SVETOVNE ORGANIZACIJE

Washington, D. C., 8. febr.—Uradno naznanilo, objavljeno istočasno v Washingtonu, Londonu in Moskvi, pravi, da je bil dosežen popoln sporazum na konferenci med Rooseveltom, Stalinom in Churchillom o skupnih vojaških operacijah za zrobitve nacističke Nemčije. Naznanilo dostavlja, da se konferenca vrši v nekem kraju ob Črnem morju. Države ob tem morju so Rusija, Turčija, Bolgarija in Rumunija. Važna pristanišna mesta so Sevastopol, Rostov in Jalta v Rusiji ter Konstanca v Rumuniji. Jalta je letovišče na obali Krimskega polotoka. Mnenje prevladuje, da se konferenca vrši v Jalti.

Na konferenco "velike trojice" so dospeli člani generalnih štabov treh velenj. Bela hiša je namignila, da so na konferenci general George C. Marshall, šef generalnega štaba; admiral Ernest J. King, vrhovni poveljnik bojne mornarice; admiral William D. Leahy, šef Rooseveltovega štaba; podadmiral Emory S. Land, načelnik federalne pomorske komisije; general Brehon B. Somervell, šef vojaškega zalaganja; Edward Stettinius, državni tajnik; James F. Byrnes, direktor urada vojne mobilizacije; Harry L. Hopkins, Rooseveltov svetovalec in zaupnik, ter več veščakov državnega departmanta.

Naznanilo pravi, da je bil sporazum dosežen o skupni vojaški okupaciji Nemčije po porazu, političnih problemih osvobodjenih evropskih držav, med katerimi so Francija, Belgija, Holandija, Poljska, Češkoslovačija, Jugoslavija, Albanija, Danska in Norveška in morda tudi o Rumuniji, Bolgariji in Ogrski, bivših satelitov Nemčije. Rešitev teh problemov bo omogočilo politično in ekonomsko stabilizacijo.

Roosevelt, Stalin in Churchill so tudi odobrili načrte glede ustanovitve svetovne organizacije, ki naj bi vzdrževala in ščitila mir po zaključku sedanje vojne, na podlagi zaključkov konference reprezentantov štirih velenj, ki se je vršila pred nekaj meseci v Dumbarton Oaksu.

Možnost je, da bo general Charles de Gaulle, predsednik začasne francoske vlade, povabljen na udeležitev razgovorov o načrtih povojne kontrole Nemčije. On je že večkrat naglasil, da bo vztrajal pri zahtevi, da mora Francija imeti besedo na konferencah, na katerih se vrše razprave o bodočnosti Evrope.

Skupno naznanilo ne omenja možnosti udeležbe Rusije v vojni proti Japonski, čeprav se slika napovedi, da se bo Rusija pridružila Ameriki in Veliki Britaniji v vojni proti Japonski po zrobitvi nemških oboroženih sil v Evropi.

Rusija ima nenapadno pogodbo z Japonsko, katere veljavnost poteče v aprilu.

London, 8. febr.—Deset ljudi je bilo ubitih, med temi šest članov britskega zunanjega urada, ko je letalo na poti na konferenco "velike trojice" treščilo na tla in se razbilo, pravi uradno poročilo. Pet drugih je pogrešan. Kje se je nesreča zgodila, poročilo ne omenja.

Domače vesti

Smrt pionirja

Arma, Kans.—Dne 5. febr. je po daljši bolezni umrl Steve Dudaš, star 70 let in dolgoletni član jednote. Po rodu je bil iz Madžarske in med Slovenci na splošno priljubljen. V Ameriki je bil čez 40 let in predsednik društva 434 SNPJ od vsega začetka, preko 24 let. Bil je tudi delegat na zadnji konvenciji jednote. Tukaj zapuščal ženo in hčer, v Chicagu pa tri sinove. Pogreb, ki je bil civilen, je bil v oskrbi Slovenskega združenja pogrebnega zavoda.

Nov grob na zapadu

Rock Springs, Wyo.—Tukaj je umrl Joe Hafner, samski, star 69 let in doma iz Stare Loke na Gorenjskem. V Ameriki je bil 39 let. Zapuščal dva bratrance—Johna Siferrija v Chisholmu, Minn., Antona pa v Milwaukeeju.

Is Clevelanda

Cleveland.—Družina Frank Beniger je bila 30. jan. obveščena brzojavno, da je njen sin S/Sgt. Frank Beniger nevarno zbolel in se nahaja v bolnišnici v Modestu, Calif. Oče se je takoj podal k njemu z letalom. V soboto je prišel brzojav, da je umrl in da bo truplo pripeljano v Cleveland.—V bolnišnici je umrl Martin Matković, star 51 let in doma iz Samobora na Hrvaškem. Bil je član SDZ. Zapuščal ženo, tri sinove (dva v vojni) in dve hčeri.—Pri družini John Ludvik so se oglasile vile rojenice in pustile sinčka.—V Franciji je bila odklovana z bronasto zvezdo S/Sgt. Frances A. Susel, hčer družine Anton Susel iz Collinwooda, "ker je vršila svoje dolžnosti precizno pod težkimi okoliščinami."—V bolnišnici je umrl Thomas Tekavčić iz Newburgha, star 68 let in doma iz fare Hinje, odkoder je prišel v Ameriko pred 46 leti. Bil je član SDZ. Zapuščal tri sinove (dva v vojni), štiri hčere, vnuke in več sorodnikov.—John Stefe in žena sta bila obveščena, da je bil njun sin Pfc. Frank Vičič zopet ranjen 8. jan. v Belgiji. Prvič je bil ranjen istotam 1. sept. lani.—V Franciji je bil 25. nov. ranjen Pvt. Marvin A. Salamon, sin Emily Salamon. Doma ima ženo in 22 mesecev starega sina. K vojakom je šel marca 1944 in preko morja lanskega septembra.—Dne 10. jan. je bil v Belgiji ranjen Pvt. Joseph Jakšič, sin družine Joseph Jakšič, star 21 let in v službi pri letalski diviziji. V armadi je od aprila 1943 in preko morja od lanskega avgusta.

Is Minnesote

Ely, Minn.—V Belgiji je bil ranjen Cpl. Albert Feroni, kakor tudi Pvt. Frank J. Jerich, ki se zdravi v bolnišnici v Angliji.—Pogrešan je Joseph Kochevar, star 19 let in v službi pri mornarici. Tukaj ima strica Johna Kochevarja in sestro Frances Prijatelj.

Koraki za vrnitev rudarske unije v ADF

Miami, Fla., 8. febr.—Člani ekskuzitivnega odbora Ameriške delavske federacije so storili prve korake glede vrnitev rudarske unije UMWA v federacijo. William Green, predsednik ADF, je naznanil, da bo danes razprava o tej zadevi. Možnost je, da bo rudarska unija prišla v federacijo, preden se bodo pričela pogajanja glede sklenitve nove pogodbe med rudarji in operaterji. Veljavnost sedanje pogodbe poteče 31. marca.

Registracija v Franciji za vojaško službo

Paris, 8. febr.—General Joseph Pierre Koenig, pariški vojaški guverner, je odredil registracijo vseh moških v starosti 18 do 48 let za vojaško službo. Vsi se morajo registrirati do 20. marca.

Hitler se odpove diktaturi?

Reorganiziranje nemške vlade napovedano

Stockholm, Švedska, 8. febr.—List Aftonbladet poroča, da se bo Hitler odpovedal diktatorski oblasti, da bo Franz von Papen, bivši poslanik v Turčiji, postal kancelar, Hitler pa predsednik Nemčije. Poročilo bazira na informacijah, katere so dobili tukajšnji nemški krogi iz Berlina. Zunanji diplomati v Stockholmu so skeptični in ne verjamejo poročilu. V tem vidijo potezo in tipanje nacijev glede sklenitve miru z zavezniki.

Druga poročila napovedujejo reorganiziranje nemške vlade. Dr. Hjalmar Schacht, bivši predsednik nemške državne banke, bo baje dobil pozicijo finančnega ministra, feldmaršal Walter von Brauschitsch pa pozicijo vojnega ministra.

Poljske uprave v nemških krajih

Reprezentant začasne vlade v Oppelnu

Variava, 8. febr.—Boleslav Berut, predsednik začasne poljske vlade, je z razvalin poljske prestolnice naznanil, da bo nova Poljska vključevala nemške pokrajine ob reki Oder in v Vzhodni Prusiji. Poljske civilne administracije so bile že ustanovljene v nekaterih mestih, katere so okupirale ruske in poljske čete v prodiranju proti Berlinu.

"Poljske administracije bodo ustanovljene v krajih, katere smatramo za poljske, neglede na mnenja, ki bodo izražena na mednarodnih konferencah," je rekel Berut. "Stališče velenj nam je znano. Ne verjamem, da se bo katere vmešavala v naše zadeve."

Berut je razkril, da je reprezentant poljske začasne vlade že dospel v Oppeln, glavno mesto Spodnje Šlezije. Nadaljnji reprezentanti bodo poslani v druga mesta in Vzhodno Prusijo, kakor hitro bodo vojaški pogoji dozoreli.

Berut je dalje rekel, da bo razdelitev poljskega in litvinskega prebivalstva v Vzhodni Prusiji odločila ureditev nove meje. Koenigsberg, glavno mesto, bo morda prišel v okvir meje litvinske sovjetske republike, ostali kraji pa v okvir poljske države. Distrikt Tešinj, katerega so zasedle poljske čete po razkosanju Čehoslovakije pred izbruhom vojne na podlagi monakovske kupčije leta 1938, ne bo delal preglavje. Vprašanje kontrole bo rešeno s prijateljskimi pogajanjmi.

Ranjeni ameriški ujetniki dospeli v Marseilles

Marseilles, Francija, 8. febr.—Čez tisoč ranjenih ameriških vojnih ujetnikov in civilistov, ki so bili internirani v Nemčiji, je dospelo v to mesto. Ukrcali se bodo na švedski parnik Gripsholm, ki jih odpelje v Ameriko. Ta parnik je pripeljal nemške vojne ujetnike iz Amerike. Izmenjava se je izvršila v Švici. Nadaljnji ranjeni in bolni ameriški ujetniki pridejo v Marseilles iz Švice, kamor so bili pripeljani iz Nemčije.

Sporazum med grško vlado in levičarji blizu

Atene, Grčija, 8. febr.—Priča kuje se, da bo prišlo do sporazuma na konferenci med člani grške vlade in reprezentanti levičarjev. Slednji zahtevajo predstavnstvo v vladi in možnost je, da ga bodo dobili.

POLOŽAJ VELIKE BRITANIJE V POVOJNI DOBI

Amerika in Rusija na poti ekspanzije

CHURCHILLOVA POLITIKA KRITIZIRANA

London, 8. febr.—Zaskrbljenost glede položaja Velike Britanije v povojni dobi je bila izražena v parlamentu v teku debate o zunanjih zadevah.

Leslie Hore-Belisha, bivši vojni minister, je v svojem govoru dejal, da sta sovjetska Rusija in Amerika na poti ekspanzije in da bosta izšli iz te vojne kot najmočnejši sili na svetu. On je dejal, da Amerika zasleduje isto politiko v tem stoletju kot jo je Velika Britanija v prejšnjem, dočim bo Rusija potegnila vse sosedne države v svojo sfero vpliva.

Laborit George R. Strauss je kritiziral Churchillovo vlado in ji očital, da ni osvojila nobene politike, ki bi zadovoljila evropska ljudstva. Premier je zavrgel načela in noče razkriti, kaj se godi za kulisami.

"Dali smo garancije Čehoslovaki, katerih pa nismo izpolnili," je rekel Strauss. "To si moramo zapomniti, ko prihajajo nove potežkoče."

Debato je zaključil Richard Law, besednik vlade, z deklaracijo, da brez kooperacije sovjetske Rusije in Amerike ni upanja za doseg trajnega miru. Velika Britanija mora ne samo nadaljevati politiko kooperacije, temveč jo poglobiti. Omenil je, da Velika Britanija in Amerika sta očalili pritisk na Španijo, naj nastopi proti nemškim agentom in špionom v Tangierju, Maroko.

Hore-Belisha je dejal, da se ne strinja s predlogom, da Poljska dobi odškodnino za ozemlje, ki ga odstopi Rusiji, na račun nemških pokrajin, ker bi to ustvarilo pogoje novim konfliktom. Svetovni je, naj Velika Britanija propagira idejo za ustanovitev svetovne ekonomske federacije.

Švedska akcija proti nemškim agentom

Poslanik Thomsen odpotoval v Berlin

London, 8. febr.—Švedska vlada je nastopila proti nemškim agentom in jih pozvala, naj takoj zapuste deželo. Ta akcija je povečala napetost med Švedsko in Nemčijo.

Nemčija je odpoklicala svoja poslanika iz nevtralne Španije in Portugalske in Berlin je naznanil, da se ne bosta vrnila v Madrid in Lizbono.

Nemška časniška agencija DNB poroča, da je dr. Hans Thomsen, poslanik v Stockholmu, odpotoval v Berlin, kjer bo poročal o situaciji. Thomsen je bil pravni svetovalec nemškega poslanstva v Washingtonu l. 1941 in on je izročil nemško napoved vojne Ameriki državnemu departmentu.

Novi izgredi izbruhnili v Berlinu

London, 8. febr.—Poročilo iz Moskve pravi, da so izbruhnili novi izgredi v Berlinu, v katerih je bilo več sto ljudi ubitih in ranjenih. Sledilo je demonstracijam za sklenitev miru. Poročilo omenja tudi razkranjanje administracijskih ustrojev v Berlinu in drugih nemških mestih.

Kaj se dela v Ameriki in Kanadi

(Sledeci clanek je izsel v casopisju 'VJESNIK' Saveza Pomoraca Jugoslavije (London) 16. decembra 1944.)

Glavna organizacija, katera je združila največ naših rojakov v Ameriki in svetu... Zedinjeni odbor južnoslovenskih Amerikancev v New Yorku.

Zdaj je Adamič častni predsednik, za predsednika je pa naš veliki umetnik Zlatko Baloković...

Paralelna organizacija v Kanadi je Vijeće kanadskih južnih Slavena...

Druga tajnica odbora, ameriška Slovenka Ana Traven piše z dne 23. novembra: 'Naš fond je koncem tedna dosegel 200.000 dolarjev...'

Pri delu za pomoč Jugoslaviji kaže naš narod divne primere požrtvovalnosti. Z našo akcijo smo združili okoli 90 odstotkov emigracije in v vsakim dnevu se razvija stvar vedno bolje...

Veliki newyorški dnevnik 'Herald Tribune' je 21. novembra prinesel uvodni članek 'Ladja za pomoč Jugoslavijom'...

Med vsem tem pa le prihaja prostovoljni prispevki. Tajnica odbora, ameriška Hrvatka Charlotte Muzar mi piše od 13. novembra: 'Naš narod divno reagira na naše prošnje za prispevek potrošni...'

Walter Winchell, eden izmed najbolj poznanih ameriških novinarjev in komehtatorjev radia, je poslal izreden poziv preko radia, da se da narodu maršala Tita pomoč...

Po zaslugi Balokovića in Adamića se je dobilo jako veliko število zelo uglednih pokroviteljev za našo akcijo.

vedelo v zadnjih dveh letih o Jugoslaviji, kakor vse prejšnje čase; to je pa najdragocenejša stvar na svetu...

Pri tej priliki naj navedem, kaj mi piše tajnica Ana Traven 23. novembra:

'Imeli smo vrsto zelo, zelo zanimivih obiskov od polkovnikov, poročnikov, saržentov itd. ameriške armade, ki so tukaj na dopustu. Večina njih je nekje nekaj čitala ali slišala o našem komiteju, pa prihajajo s svojo dobro voljo, da nam povedo, kaj mislijo o Jugoslovanih in pa razmerah v Jugoslaviji...

Kakor znano, je eden izmed najboljših prijateljev Jugoslavije v Ameriki načelnik mesta New Yorka župan La Guardia. V najtežjih časih nam je dajal dragoceno moralno pomoč.

Ko sem v avgustu izročal njegovo poročila in pozdrave njegove in pa mesta New Yorka, mi je izročil maršal Tito svoj lični revolver in pa sliko s posvetilom: 'Velikemu prijatelju Jugoslovanom La Guardiji - maršal Tito' in pismo, da ga izročim La Guardiji.

Kakor sem že opomnil prej, se je poprijelo nad dve sto uglednih Američanov, ki niso našega porekla, poslancev, novinarjev, komentatorjev radia, industrijalcev itd., da postanejo pokrovitelji akcije za čim najbolj uspešno pomoč Jugoslaviji.

'Prosim, izročite globoko zahvalno pokroviteljem akcije za pomoč Jugoslaviji. To delo nosi dvojen pomen: delitev humanitarne pomoči narodu, kateri je žrtvoval vse materialno in borbno proti skupnemu neprijatelju in pa politični pomen s spridobivanjem prijateljstva med U. S. A. in pa Jugoslavijo.

V tem času, ko toliko krstjev v Evropi prenaša težko krizo, nudi Jugoslavija s svojim velikim delom svoje narodno osvobodilne vojske in s ustvarjenjem narodnega edinstva najboljši dokaz svoje politične zrelosti in dodaja s tem še en dragocen dokaz k uspehu zavezniške borbe.

Tudi 'New York Times' je priobčil poziv za pomoč ter opozarjal na apel Rdečega križa za Jugoslavijo. Izredni članki so bili priobčeni v 'Saturday Evening Post' in 'Life', katerih naklade gredo v milijone.

Walter Winchell, eden izmed najbolj poznanih ameriških novinarjev in komehtatorjev radia, je poslal izreden poziv preko radia, da se da narodu maršala Tita pomoč.

V splošnem se more računati, da v Združenih državah piše nad 70% tiska ugodno o narodni osvobodilni borbi v Jugoslaviji. Do duše, tudi nasprotna akcija je zelo živa.



Domača fronta

Office of War Information, Washington, D. C.

PROŠNJE STRICA SAMA

Washington—Vlada nujno potrebuje in prosi državljane, da si poiščejo službo v vojnem naporu, ako še ne delajo za vojno. Podvoje naj svoje napore za nabiranje papirja.

Začno naj takoj delati načrte za 'vrtove zmage' z nakupom semena, orodja, gnojil, dokler je še mnogo izbire.

ARMADA POTREBUJE 10.000 BOLNIČARKE

Washington—Plemenite članice Army Nurse Corps so delale, kar so mogle, da zadoste zahtevam ranjenih in bolnih vojakov, posebno onih, ki prihajajo nazaj z bojišč.

NE POTUJTE ZA ZABAVO

Washington—Vojaški in za vojno važni promet je zdaj rta svojem višku—intenzivno premikanje čet v dnevih, ki so pred nami, utegne kritično preobložiti železniške in avtobusne proge, ako civilisti ne omeje svojih potovanj.

KONVENCIJE

Washington—War Committee on Conventions je od prvih 110 prošelj za konvencije, presega juče 50 oseb, odobril le dve. Organizaciji, ki sta dobili to odobrenje, sta Rdeči križ, ki namerava prirediti niz krajevnih zbornjav v prilogo svoje kampanje za \$200,000,000, in pa United War Fund of North Carolina, ki priredi enodnevni shod 65 oseb v Raleighu.

ČUVAJTE SE

Washington—Zdaj, ko se na tisoče vojakov vrača od onstran morja na dopust, mora vsakdo posebno paziti na to, kaj govori. Vsa drobca vojaških informacij, pa naj se zdi še tako malenkosten, utegne biti važen.

NEPOTREBNE NEZGODE

Washington—Naraščajoče število nezgod zares zavlačuje zmago, ker nam odvzema na milijone delovnih ur v industriji in poljedelstvu. Pomagajte v borbi proti nezgodam—s previdnostjo na delu, na poti, doma in povsod.

RDEČE ZNAMKE

Washington—Office of Price Administration naznanja, da je stopilo 28. januarja v veljavo nadaljnjih 6 rdečih znamk za meso, maščobe, in pet modrih znamk za racionirane konzerve. Modre znamke stopajo v veljavo v začetku vsakega meseca.

PRODAJA SLANINE IN OLJA

Washington—OPA naznanja, da se je prodaja slanina in olja za kuho zopet začela za znamke 22. januarja. Določeno je začeti po dve rdeči znamki na funt. Prodaje surovega masla in margarina pa se to ne tiče.

ZMRZNJENA JAJCA

Washington—War Food Administration ponuja vsem konzumentom in prodajalcem zmrznjenih jajc, približno 10 milijonov funtov tega blaga, ki se nahaja

Slovenska Narodna Podporna Jedinota

2657-59 So. Lawndale Ave. Chicago 23, Illinois

GLAVNI ODBOR

Iskrni odbor: VINCENT CAINKAR, gl. predsednik... P. A. VIDER, gl. tajnik... ANTON TROJAR, gl. pomožni tajnik...

Podpredsedstva

MICHAEL R. KUMER, prvi podpredsednik... CAMILUS ZARNICK, drugi podpredsednik... J. J. CULKAR, prvo okrajje...

Gospodarski odbor

MATH PETROVICH, predsednik... VINCENT CAINKAR... P. A. VIDER...

Parolni odbor

ANTON ŠULJAR, predsednik... FRANK VRAJARIČ... FRANK BARBIČ...

Nadzorni odbor

FRANK ŽAITZ, predsednik... ANDREW GRUM... JOHN OLIP...

Glavni uredniki

DR. JOHN J. ZAVERTNIK... 2219 So. Ridgeway, Chicago 23, Ill.

na severovzhodu in v Detroitu, Mich. Zaboji so po 30 funtov v kovinskih ali 'fiber' škatih in veljajo 32 centov funt v kovinskih in 31½ centov v 'fiber' škatih.

NAJEMNIKI Washington—OPA poroča, da je bilo v preteklem letu izplačano najemnikom nazaj skoro 5 milijonov dolarjev na podlagi delovanja OPA.

POZIV TVRDKAM Washington—The President's Committee on Fair Employment Practice je pozval Carter Carborator Corporation in Wagner Electric Corporation, obe v St. Louisu, Mo., da prenehata z odklanjanjem sposobnih ženskih moči črne polti, zaradi njihove rase.

Kako je danes v Berlinu Basel. (ONA)—Popotniki, ki prihajajo danes iz Nemčije sem, pripovedujejo, da Berlin ne more več veljati za prestolnico Nemčije.

PRAZNOVANJE SV. VALENTINA S CVETICAMI Cvetličarji poročajo, da je veliko zanimanje za praznovanje sv. Valentina s krasnimi cveticami pridonjso soboto, tako sodijo po velikih naročilih nazivnih šopkov in korašev.

PRAZNOVANJE SV. VALENTINA S CVETICAMI Cvetličarji poročajo, da je veliko zanimanje za praznovanje sv. Valentina s krasnimi cveticami pridonjso soboto, tako sodijo po velikih naročilih nazivnih šopkov in korašev.

Kako je danes v Berlinu Basel. (ONA)—Popotniki, ki prihajajo danes iz Nemčije sem, pripovedujejo, da Berlin ne more več veljati za prestolnico Nemčije.

PRAZNOVANJE SV. VALENTINA S CVETICAMI Cvetličarji poročajo, da je veliko zanimanje za praznovanje sv. Valentina s krasnimi cveticami pridonjso soboto, tako sodijo po velikih naročilih nazivnih šopkov in korašev.

PRAZNOVANJE SV. VALENTINA S CVETICAMI Cvetličarji poročajo, da je veliko zanimanje za praznovanje sv. Valentina s krasnimi cveticami pridonjso soboto, tako sodijo po velikih naročilih nazivnih šopkov in korašev.



Advertisement for St. Valentine's Day featuring a woman's face, the date '17.70', and the slogan 'soy YOU LOVE HER... send FLOWERS'. It includes details for the event on Wednesday, February 14.

